

共叙乡情谋发展

首届张家港发展大会27日举行

今年是张家港建县(市)60周年,8月15日,现代快报记者从张家港召开的新闻发布会上获悉,首届张家港发展大会将于8月27日举行,大会邀请海内外张家港人和关心支持张家港发展的各界人士,相聚港城,共叙乡情,共谋发展。

何洁 徐晓安

张家港市委副书记、政法委书记邵军民介绍,首届张家港发展大会参会对象,主要包括海内外张家港籍和在张家港学习、工作过的各领域知名人士,以及为张家港经济社会发展作出突出贡献,获得张家港荣誉市民、城市贵宾等称号的知名人士,国际友好城市代表人士。大会将围绕港城60年发展,充分融入“游子情怀、长江文化、江南文化、经贸交流”等多种元素,凝聚亲情乡情、展示文化自信、提升城市能级。大会期间,还将举办金秋经贸周活动、2022年长江文化节以及相关特色活动。

首届张家港发展大会不仅是乡贤互动的盛会,更是推介张家港、喜迎八方商客的舞台。张家港副市长翁羽人介绍,今年的金秋经贸周将举办7场经贸系列活动,包括张家港保税区半导体材料产业投资说明会、张家港经开区新能

源汽车产业招商推介会、江苏扬子江国际冶金工业园新医疗产业对接会、张家港高新区数字经济产业专场活动等。

今年以来,张家港紧紧围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,紧扣“创新转型加速年”主题,以科技招商激活创新“源头活水”,以创新转型加速推进产业体系提质增效,把“4+4”产业链作为关键发力点,全面激活“轻装上阵、加快产业转型”强引擎。

目前,新项目、新产业已成为张家港加注新旧动能转换的“核动力”。不仅有默克电子、欧壁医药等一批优质项目签约落地,还有大族激光、龙蟠科技等一组重大项目开工建设。除此之外,张家港还通过设立“沙洲科创C计划”,启动科技创新合作伙伴计划,实体化运作全国首家“科技创新研修院”,组织开展全国创新创业大赛、科技企

业张家港行、“你好·张家港”创业体验营、科技创新CEO特训营等一系列的活动,全力助推科技招商破浪前行、行稳致远。

迈进新时代,奋进新征程。张家港正围绕“打造综合协调的县域现代化典范之城”的目标,与时俱进放大全面发展、协调发展的固有优势,在创新转型、改革开放、城乡融合、文明善治、美丽宜居、共同富裕等方面争当标杆典范,为全省奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章、为苏州建设展现“强富美高”新图景的社会主义现代化强市,勇挑大梁,作出更大贡献。

会上,全新升级的“张家港乡贤”服务平台也正式上线,该平台集服务功能、信息发布、地图展示、乡贤咨询等功能于一体,为广大乡贤提供互动交流、建言献策、政策咨询等服务,进一步方便乡贤与家乡的沟通。

“双城联动”年轻干部青训营集中授课
“有为”VS“有位”,学员精彩对决

8月13日,“双城联动 一起向未来”年轻干部青训营全体学员齐聚常熟辛庄镇,参加开班以来的第五次集中授课。课程聚焦新形势下招商引资的挑战、困局与策略,让学员们开拓新思路,掌握新方法。

中国浦东干部管理学院昆山分院(江苏省委党校昆山分校、昆山市委党校)现场特聘教授、昆山开发区产业合作转移中心(商务部产业转移促进中心昆山基地)副主任许晋做专题讲座。许晋从招商引资的现实挑战、政府招商引资工作策略、招商引资的昆山之路、经验与交流四个方面,进行了深入详实的讲解剖析,给予青训营学员们很强的启发。

专题讲座后,来自四个组的学员组成了正反双方,8位辩手针对年轻干部“有为”和“有位”的话题展开了一场精彩而激烈的辩论赛。此次辩论赛分为立论陈词、正反方攻辩、自由辩论和结辩总结4个环节,辩手们结合工作和实践思考,逻辑清晰,言简意赅,展现了较强的思辨能力,为大家带来了一场精彩的比赛。

“有为”在先,“有位”在后,这

是选人用人最基础最朴素的逻辑。每一个人成长的关键路径都是实干与作为,干事创业容不得慵懒懈怠,奋力作为的最终目的是通过自我完善提升来实现对社会的不断奉献。

而“位”是工具、是基础、是前提,是创造价值的平台和机会,是事物发展的先决条件;“位”亦是责任、是义务,是鞭策我们努力不息、奋斗不止的不竭动力。

经过评委们投票商议,现场评选出了本场比赛优胜团队、最佳辩手、最佳风采、优秀辩手四个奖项。

据悉,“双城联动 一起向未来”年轻干部青训营由苏州高铁新城(北河泾街道)和常熟辛庄镇各选派20名年轻优秀干部代表参加。培训为期两个月,围绕经济发展、规划建设、综合管理三大内容,从宏观政策解读、产业发展、创新集群、片区发展规划等方面,组织集中学习、互动分享和各类展示活动,并开展以产业招商、金融投资、城建规划为主题的调研,调研成果将在结业仪式上集中展示。

刘娟 徐晓安

渭塘镇骑河村用彩绘墙传播新风尚

为更好地宣传和倡导垃圾分类,让垃圾分类的理念深入人心,不断践行“我为群众办实事”实践活动,近日,渭塘镇骑河村开展垃圾分类彩绘墙活动。

活动中,骑河村志愿者拿着画笔和颜料分工合作,绘画出垃圾分类的各种宣传标语、四分类垃圾桶

以及各种图标。经过大家的努力,墙面焕然一新,为辖区主干道增添一道亮丽的风景线,让辖区村民直观地了解垃圾分类的重要意义,增强绿色环保意识。

通过打造垃圾分类墙绘,让村民进一步了解垃圾分类知识,加深对环保、低碳生活理念的认知,接

下来,骑河村将持续推进精细化管理和垃圾分类工作,通过开展多形式群众喜闻乐见的宣传方式,不断提高村民自觉爱护环境卫生意识,扎实推进垃圾分类工作,引领垃圾分类新风尚,共创文明美好和谐家园。

相渭萱 高达

白洋湾街道玉景湾社区:

唱响青春年华,书写文明篇章

为了引导和帮助孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期,积极推进新时代文明实践志愿服务工作,不断提升市民群众的幸福感与获得感,姑苏区白洋湾街道玉景湾社区借这个暑假期间开展各式各样的暑期活动、志愿服务活动,用实际行动践行“奉献、有爱、互助、进步”精神,营造“文明、和谐、团结、奋进”的社会氛围。

高达

榜样光辉——
扎根在初心上

玉景湾社区关工委组织辖区青少年及家长一同来到金阊新城消防中队进行参观,与消防队员近距离接触,探访在课本上不曾学过的领域,接受一堂生动而深刻的消防安全课程。消防队员将车上常用装备和消防衣的穿脱向学生们一一展示,也让学生们登上消防车、穿上消防衣体验了一把小小消防员。学生们还跟随消防队员一同参加训练,参观内务,挑战将毛巾叠成“豆腐块”。

通过参观体验,让小朋友既能体验消防员的不易,也能学习到消防安全知识。

守护环境——
成长于使命中

为更好地落实垃圾分类教育理念,充分发挥青少年力量在垃圾分类督导工作的作用,助力辖区内垃圾分类工作,同学们在享受志愿服务带来充实假期的同时,也将垃圾分类的理念融入到日常生活中去。社区垃圾分类“小小网格员”上岗督导,给前来扔垃圾的居民讲解生活垃圾如何分类,他们用自己的方法总结出了垃圾分类的规则。

社区通过培养“小小网格员”为出发点,从而开展以爱护环境为主题的实践活动,呼吁更多孩子成为保卫家园的“守护使者”。在学习垃圾分类知识、培养垃圾分类意识的同时,也潜移默化地引导街坊邻居甚至更多人养成垃圾分类的好习惯。

以梦为马——
绽放于新时代

近期,玉景湾社区持续开展“净姑苏 创文明”全民大扫除行动,每周六上午玉景湾社区党支部组织社区工作人员、志愿者、垃圾分类督导员、网格员、物业人员等组成清扫队伍,对辖区内卫生死角、楼道卫生进行清理。

经过前期的长期宣传,社区关工委向辖区内正在过暑假的青少年发出号召,很多学生志愿者积极参与进来,大家分工合作,不怕脏、不怕累,争先恐后地抢着干,大家用实际行动体现了志愿者之间的互助、友爱、奉献、进步的精神,他们的身影形成了盛夏一道美丽的风景,也为社区的文明建设贡献了一份力量。

相城经开区:国企联民企 共建促发展



结对仪式现场 相城经开区供图

8月12日,苏州相城经开区辖区企业漕湖产业发展集团有限公司党支部和中亿丰建设集团股份有限公司党支部和党建共建支部举办结对共建签约仪式,开启了经开区“国企联民企 共建促发展”的党建工作新格局。

苏州相城经济技术开发区漕湖置地有限公司副总经理梁正彪和中亿丰建设公司党支部书记马占勇共同签署了结对共建协议。

双方约定发挥各自优势,通过支部共建活动平台、分享工作资源、交流工作经验,解决实际问题

等途径,促进优势互补、加强队伍建设、构建信息互通、成果互利、融合发展的党建新途径,形成“以党建促发展,以党建引领发展”的互动机制。

双方党支部全体党员共同参观了党建活动中心,并就党建活动中心等党建载体如何定期开展各种党内理论及实践活动交流了看法,以实现党建阵地、发展经验等优势资源有机整合、统筹利用、共同分享,切实发挥党建优势资源集聚共享效益。

相城经开区 高达

元和街道多社区联办精品道德讲堂活动

为提升辖区居民文明素质,宣传和倡导社会主义荣辱观,以道德建设凝聚精神力量,持续巩固文明城市创建成果,近日,相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区、元和之春社区、华元社区联合举办了“凝聚道德力量,点亮文明之光”精品道德讲堂活动,通过看视频、听故事、唱歌曲、互交流等环节,感悟道德力量,弘扬美德善行。

活动开始,居民共同观看了入选中国好人榜的张凯的宣讲视频。

故事的主人公还来到现场,给大家分享他的作战经历和退休后帮扶困难人群的志愿故事。作为一名退役军人,张凯和妻子不忘牺牲和病逝的战友,坚持30多年来照顾6位“爸妈”,倾尽全力替战友尽孝,为伤残战友排忧解难,他们用点滴真情行动,绽放了军人和军嫂大爱的光芒。听完张凯同志的感人事迹,少先队员代表为他献上鲜花,活动室里响起了热烈的掌声。

孙佳妮 高达